

Исх. № 513 от 23 июня 2022 года

Уважаемый Антон Германович!

В связи с введением иностранными государствами ограничительных мер в отношении НКО АО НРД, являющегося центральным депозитарием на российском рынке ценных бумаг, а также отказом международных расчетно-клиринговых инфраструктурных организаций от проведения операций в пользу резидентов Российской Федерации, в настоящее время российские инвесторы лишены возможности получения доходов и выплаты погашения по облигациям, выпущенных в интересах российских организаций в соответствии с иностранным правом (еврооблигаций).

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 95 от 05.03.2022 «О временном порядке исполнения обязательств перед некоторыми иностранными кредиторами» исполнение российскими эмитентами обязательств, выраженных в иностранной валюте и связанных с выпуском иностранными организациями иностранных эмиссионных ценных бумаг (еврооблигаций), должно осуществляться в российских рублях путем их зачисления на счета кредиторов в банках на территории Российской Федерации. Иной порядок может быть предусмотрен специальным разрешением.

Необходимо отметить, что многие эмитенты обращаются за получением специальных разрешений на осуществление выплат в иностранной валюте в силу того, что они опасаются признания за пределами Российской Федерации выплат в российских рублях неисполнением своих обязательств и, как следствие, признания наличия дефолта со стороны эмитента. Данное обстоятельство многими эмитентами, имеющими значительные активы и интересы на территории иностранных государств, считается критичным и не позволяет в полной мере реализовать механизм, предусмотренный Указом Президента Российской Федерации.

Вместе с тем во владении российских инвесторов находится большая доля еврооблигаций российских организаций. В том случае, когда эмитент получает специальное разрешение и осуществляет выплаты по еврооблигациям через международного платежного агента в иностранной валюте, соответствующие платежи не доходят

до российских инвесторов, что по сути приводит к дискриминации российских держателей ценных бумаг по сравнению с иностранными владельцами.

В связи с этим предлагаем:

1. В отношении предстоящих выплат – принять решение о полном запрете на направление выплат по еврооблигациям за пределы Российской Федерации, если конечным владельцем соответствующих ценных бумаг являются резиденты Российской Федерации, ценные бумаги которых учитываются в НКО АО НРД, и о необходимости исполнения обязательств по таким ценным бумагам посредством перечисления денежных средств на счета в российских банках. Механизм данного решения может быть следующий:

эмитент назначает в качестве второго платежного агента российский депозитарий, например, НКО АО НРД;

данный депозитарий осуществляет работу по сбору со стороны российских владельцев еврооблигаций информации об их владении соответствующими цennыми бумагами (в том числе подтверждение цепочки учета ценных бумаг);

данный депозитарий направляет выплаты всем российским владельцам еврооблигаций: всем владельцам ценных бумаг и номинальным держателям, счета которых открыты в данном депозитарии, а также иным владельцам, информация о которых получена и подтверждена в рамках процедуры, указанной в предыдущем абзаце;

в отношении лиц, не являющихся резидентами Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом «О валютном контроле и валютном регулировании», механизм выплат может зависеть от задач, решение которых является приоритетным для органов власти Российской Федерации – либо зачисление средств на счета типа «С», либо перечисление иностранному платежному агенту от эмитента в размере, который причитается владельцам еврооблигаций – нерезидентам.

2. В отношении уже произведенных выплат по еврооблигациям в иностранной валюте – обязать российских эмитентов осуществить повторную оплату в рублях в адрес российских инвесторов, не получивших причитающиеся по еврооблигациям платежи, под уступку прав на получение соответствующих выплат по еврооблигациям после разморозки денежных средств.

Указанные меры в значительной степени защитят интересы российских владельцев, фактически уравняют их в правах с иностранными инвесторами еврооблигаций и позволят исключить иностранных посредников из цепочки выплаты доходов и иных платежей по еврооблигациям резидентам Российской Федерации.

С уважением,
Президент



А.В. Тимофеев